

一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆 李强作批示

5月16日凌晨3时许,蓬莱京鲁渔业有限公司所属中国籍远洋渔船“鲁蓬远渔028”在印度洋中部海域倾覆,船上39人失联,其中中国籍船员17人、印尼籍17人、菲律宾籍5人。截至目前,暂未发现失联人员,搜救工作正在进行中。

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平听取陕西省委和省政府工作汇报

开辟新领域新赛道 培育竞争新优势

要求陕西在西部地区发挥示范作用 途中在山西运城考察

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

中哈已开启新的“黄金三十年”

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

今天是国际博物馆日

近年来,“博物馆热”悄然兴起,“来上海看大展”成为越来越多人的选择

去年,四分之一上海人去过了博物馆

- 上海约每15万人拥有一座博物馆,远超全国平均水平。约每39平方公里有一座博物馆,在长三角区域排名第一
- 2022年,全市博物馆共设有基本陈列396个,举办临时展览433场。接待观众总量970.8万人次,其中,本地观众610.7万,占观众总量的62.9%,占上海常住人口的24.7%
- 近一个月,网上搜索平台“博物馆”关键词搜索量同比增长近300%,北京、西安、上海搜索量排名前三

高校博物馆如何出「深闺」

目前全国备案博物馆总数达6565家,高校博物馆超过300家,七成以上为小型馆。

在上海,不少高校都深藏着各具特色的博物馆,有些“镇馆之宝”堪称稀世珍品。然而,象牙塔里的博物馆往往裹着神秘面纱,如何让这些“身在闺中”的博物馆更好地走进公众视野,如何拆除高校博物馆与校园、与社会之间的“墙”,路该怎么走?还有哪些瓶颈需要打通?



“御街行——考古发现中的南宋临安”展览明天将在复旦大学博物馆开幕。展览精选南宋临安皇城遗址、府治遗址等十余处遗址共156件出土文物。图为今天上午,复旦大学的师生在已经布展完成的展馆内先睹为快
本报记者 陶磊 摄

问题于民

学思想 强党性 重实践 建新功

旧改大好事如何办更好

市民建议 旧房改造,居民长时间在外居住,生活多有不便。希望相关部门能加快进度,早日让居民住回来。

调查研究 普陀区曹杨二村北岭园小区2020年启动改造工程。改造过渡期原计划9个月,因各种原因工期不断延长。

解决方案 原计划今年春节前交房。为了让居民“回家”后有更好的获得感,增加了加装电梯工程。目前,相关工作已在抓紧推进中。

身边小河浜何时水清清

市民建议 闵行区的战斗河水浑浊发臭,河面垃圾较多,希望相关部门能及时清理整治河道。

调查研究 这段水体紧邻黎安公园,周边有多个小区。河面垃圾漂浮、水生植物蔓延。河长公告牌受损,岸边围栏也已破损。

解决方案 莘庄镇河长办要求养护单位加大日常巡查力度,协调周边水闸调水。目前,北虹莘港水闸已开闸引水,战斗河水体已恢复清澈。同时,河长公告牌等也已修葺一新。

>>>4版